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 VERBALE N.  44
SEDUTA DEL  20/09/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2022 (duemilaventidue) il giorno 20 (venti) del mese di settembre, la Commissione
Prima  e�  convocata alle ore 10.30, in modalita�  online secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, 
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione della Proposta di Delibera n. 54-2022 “Ratifica delle deliberazioni della

Giunta Comunale n. 398 del 12 agosto 2022 e n. prop. 489 del 13 settembre 2022 ai
sensi  dell'art.  175  D.Lgs.  267/2000  e  variazione  ai  documenti  di  programmazione
dell'Ente annualita�  2022/2024”, proponente: P.O. Programmazione e bilancio - Risorse
Finanziarie. Saranno presenti l’Assessore al Bilancio, Federico Giannasi, e la P.O. Pro-
grammazione e Bilancio, Dott.ssa Claudia Agostini;

 Approvazione verbale precedente seduta;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente;
Sabrina Sezzani, P.O
Maurizio Sestini, per la diretta streaming
Per la segreteria di commissione e�  presente Cristina Ceccarini
Sono presenti inoltre:
Dott.ssa Claudia Agostini, P.O. Programmazione e bilancio - Risorse Finanziarie.

Alle ore 10.33 sono collegati telematicamente i Consiglieri: Bocci e Giorgetti; alle ore 10.35 e�
collegata telematicamente la Consigliera Francesca Calì�; alle ore 10.37 sono collegati telemati-
camente i Consiglieri: Cocollini e D’Ambrisi; alle ore 10.37 e�  collegato telematicamente il Con-
sigliere: Fratini; alle ore 10.39 e�  collegato telematicamente il Consigliere: Conti
Assume la presidenza Massimo Fratini  in  qualita�  di  Presidente.  La segretaria procede con
l’appello; si accerta la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Francesca Calì�
Componente Fabio Giorgetti
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.
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La Commissione tratta il seguente argomento:  Dott.ssa Claudia Agostini in merito  in merito
alle due delibere di Giunta oggetto della Proposta di Delibera n. 54-22 all’ordine dei lavori.

Chiede la parola il Consigliere Cocollini per esprimere la sua contrarieta�  al fatto che sia un
tecnico e non l’Assessore di riferimento ad illustrare la Proposta di delibera.
Alle ore 10.41 si connette telematicamente il Consigliere Razzanelli.
Il  Presidente  Fratini  risponde  che  essendo  oggetto  della  seduta  l’illustrazione  della  parte
tecnica  della  proposta  di  delibera  e  non  anche  la  votazione  della  medesima  ha  ritenuto
opportuno che fosse un tecnico ad illustrarla.  Precisa che l’Assessore sara�  invitato quando
all’ordine dei lavori sara�  prevista anche la votazione dell’atto.
Il  Consigliere  Cocollini  chiede  di  mettere  in  votazione  una mozione d’ordine  con la  quale
chiede di rinviare la seduta.
Alle ore 10.44 si connette telematicamente la Consigliera Perini.
Il  Presidente  Fratini  mette  in  votazione  la  mozione  d’ordine  così�  come  specificata  dal
Consigliere Cocollini che riporta il seguente esito:
Presenti: 9.
3 (tre) voti favorevoli: Bocci, Cocollini, Razzanelli. 
6 (sei) voti contrari: Fratini, Conti, D’Ambrisi, Calì�, Giorgetti e Perini.
Il Consigliere Cocollini chiede di ripetere la votazione percheC  alcuni membri di Commissione
durante l’espressione di voto avevano la telecamera spenta.
Il  Presidente Fratini  ripropone la votazione con preghiera di tenere accese la videocamera
durante la votazione, che riporta il seguente esito: 
Presenti: 8
2 (due) voti favorevoli: Bocci e Cocollini.
6 (sei) voti contrari:  Fratini, Conti, D’Ambrisi, Calì�, Giorgetti e Perini.
Il  Presidente  Fratini  prosegue  la  seduta  dando  la  parola  alla  Dott.ssa  Agostini  per
l’illustrazione tecnica della proposta di Delibera n. 54-2022. 
Alle ore 10.57 si collega telematicamente il Consigliere Cellai.
Terminata l’audizione della Dott.ssa Agostini, chiedono di intervenire:
Consigliere Bocci per sottolineare che il suo gruppo aveva presentato una mozione circa sei
mesi fa con la quale chiedeva l’aumento dei contributi per le piscine comunali e che tale atto
era stato respinto;
Consigliera Perini  risponde al  Consigliere Bocci che l’atto fu presentato quando il  contesto
economico  non  era  ancora  compromesso  dagli  effetti  pesanti  conseguenti  all’aumento
dell’energia elettrica.  Essendo cambiato il  contesto economico adesso l’intervento si rende
necessario per evitare la chiusura delle piscine comunali e dunque privare dodicimila utenti
della possibilita�  di praticare l’attivita�  natatoria;
Consigliere Cocollini risponde alla Consigliera Perini che quando fu presentata la mozione il
contesto economico mostrava gia�  le prime criticita�  in materia di rialzo dei costi energetici;
Alle ore 11.07 si collega telematicamente la Consigliera Bonanni.
Consigliere  Conti  rimarca  che  sei  mesi  fa  la  situazione  economica  era  ben  diversa  e  non
presagiva che sarebbe sfociata in costi così� alti per il mantenimento energetico delle piscine.
Pertanto lo scostamento di bilancio si e�  reso necessario quando si e�  capito che non esistevano
soluzioni alternative per tamponare il repentino aumento dei costi energetici per le piscine
comunali;



Consigliere Cellai ricorda che anche il proprio gruppo politico aveva presentato una mozione a
favore  dell’aumento  dei  contributi  per  le  piscine  comunali.  Chiede  da  quali  fonti  vengono
reperiti i soldi per procedere allo scostamento di bilancio;
Consigliere  Giorgetti  concorda  con  quanto  detto  dalla  Consigliera  Perini  e  dal  Consigliere
Conti, e auspica che per il futuro l’amministrazione possa intervenire per rendere gli impianti
sportivi autonomi sul piano energetico. Aggiunge che le piscine essendo impianti altamente
energivori senza questo aiuto economico si sarebbero trovate costrette a chiudere.
Prende  la  parola  la  Dott.ssa  Agostini  per  rispondere  al  Consigliere  Cellai.  Le  risorse  per
effettuare  lo  scostamento  di  bilancio  sono  reperite  attraverso  economie  di  spesa  sulle
indennita�  degli amministratori e sul personale comandato presso il Comune di Firenze.
Prende la parola il Presidente Fratini per chiarire che essendo disponibili economie di spesa e�
stato  deciso  di  investirle  per  aiutare  le  piscine  a  rimanere  aperte.  Comunica  che  nella
prossima seduta  sara�  fatto un ulteriore approfondimento alla proposta di delibera in parola
alla presenza dell’Assessore Gianassi.
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore
11.40.
Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Francesca Calì�
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29/09/2022


